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Σύνταξη Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

Νηπιαγωγείου Χώρας Σαμοθράκης 

 

Στη Χώρα και στο γραφείο του Νηπιαγωγείου Χώρας Σαμοθράκης, σήμερα Τετάρτη 

16/10/2024 και ώρα 13:15, ο σύλλογος διδασκόντων του νηπιαγωγείου που 

αποτελείται από την α) Θεοδώρου Θεοδώρα (ΠΕ60 προϊσταμένη) , β) Καπζά Νουρτέν 

(ΠΕ06 Αγγλικών), γ)Γαλούπη Δέσποινα (ΠΕ 60.50 Παράλληλη Στήριξη) δ)την 

εκπρόσωπο του Δήμου και μέλος του Σχολικού Συμβουλίου Σαλαμανή Τριανταφυλλιά 

(αντιδήμαρχο) και ε) την εκπρόσωπο γονέων Βαβάλου Ευαγγελία, συνεδρίασαν με 

σκοπό τη σύνταξη Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Νηπιαγωγείου Χώρας 

και αποφάσισαν ομόφωνα : Ότι ο εσωτερικός κανονισμός του νηπιαγωγείου υπόκειται 

στην ισχύουσα νομοθεσία (άρθρο 37 του Ν.4692\12-6-2020, του ν. 5029/2023 καθώς 

και του ΦΕΚ 5387 τ.Β’  26.09.2024) . 

 Επιπρόσθετα ο κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την 

εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει 

αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες 

λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και 

ευρύτερης κοινότητας. 

 

Ο παρών Εσωτερικός κανονισμός Λειτουργίας ισχύει σύμφωνα με το ΦΕΚ 

(5387/2024) μέχρι την έγκριση νεότερου. 

 

1.ΕΙΣΑΓΩΓΗ:  

Το νηπιαγωγείο είναι ο χώρος όπου τα νήπια περνούν πολλές ώρες καθημερινά. 

Μαθαίνουν, παίζουν, χαίρονται, δημιουργούν, συνεργάζονται. Απώτερος σκοπός 

λοιπόν του νηπιαγωγείου είναι η κοινωνικοποίηση των παιδιών και η πολύπλευρη 

ανάπτυξη δεξιοτήτων των νηπίων. Επίσης το Νηπιαγωγείο βοηθά τα νήπια «να 

καλλιεργούν τις αισθήσεις τους, να οργανώνουν τις πράξεις τους, τόσο κινητικές όσο 

και νοητικές, να εμπλουτίζουν και να οργανώνουν τις εμπειρίες τους, από το φυσικό 

και το κοινωνικό περιβάλλον, να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες, ελεύθερα και αβίαστα, 

να αναπτύσσουν την ικανότητα κατανόησης και έκφρασης, με σύμβολα γενικά και 

ιδιαίτερα, στους τομείς της Γλώσσας, των Μαθηματικών και της Αισθητικής». 



Πολλές φορές όμως, αντιμετωπίζουν και δυσκολίες, τόσο οι μαθητές που αφορούν στην 

προσαρμογή τους στο συγκεκριμένο περιβάλλον και στη συνύπαρξή τους με 

συνομηλίκους, όσο και το διδακτικό προσωπικό που αφορούν στις σχέσεις μεταξύ τους, 

με τους γονείς αλλά ακόμα και στην προσπάθεια παροχής ποιοτικού εκπαιδευτικού 

έργου. Με τον όρο «σχολικός κανονισμός» εννοούμε το σύνολο των όρων και των 

κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά 

και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν 

στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει 

τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, 

με αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και αναγνώριση. Για το σκοπό αυτό συντάσσεται ο 

Κανονισμός Εσωτερικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου μας, ο οποίος είναι πλήρως 

εναρμονισμένος με την ισχύουσα νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου (ΠΔ 

79/2017). 

2. ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ:  

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, 

δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε 

να διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει 

την απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι 

δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της 

σχολικής κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και 

ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών και άλλων πρακτικών. Βασικοί στόχοι του 

Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την προσωπικότητά τους ,να 

διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο αναπτύσσοντας δεξιότητες οι οποίες 

έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα αποτελούν 

δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, 

καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας. 

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Νηπιαγωγείου, 
επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με 

επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων των 

μαθητών/μαθητριών στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Να αναπτύσσεται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας 
του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής 
κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής 
κοινότητας. 

 Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία. 

 

3. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ:  



ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΩΡΑΡΙΟ  

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του βασικού υποχρεωτικού προγράμματος, 

τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα καθώς και η έναρξη και λήξη 

του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Ανακοινώνονται στους γονείς με την έναρξη του διδακτικού έτους με 

σχετικό έντυπο και παράλληλα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου.  Για το 

σχολ. έτος 2024-2025 μπαίνει στο ωρολόγιο πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου μας το 

μάθημα των Αγγλικών 3 ώρες την εβδομάδα , Δευτέρα 1 ώρα και Τετάρτη 2 ώρες,  μία 

επιπλέον ώρα για την ανάγκη υλοποίησης της σύμβασης. 

Για το σχολικό έτος 2024-2025 το πρόγραμμα του σχολείου, διαμορφώνεται ως εξής: 

ΠΡΟΣEΛΕΥΣΗ ΝΗΠIΩΝ :  

Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται στο σχολείο μας από τις 08:15 π.μ. έως τις 08:30 

π.μ. Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Οι ενήλικες 

που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την άφιξή τους δεν εισέρχονται μέσα στον χώρο 

του Νηπιαγωγείου , αλλά παραδίδουν τα παιδιά στη Νηπιαγωγό στην κεντρική πόρτα 

του νηπιαγωγείου. Η εξώπορτα του κτιρίου του Νηπιαγωγείου, κλειδώνει στις 8:30 π.μ. 

και παραμένει κλειστή καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, ώστε να 

διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών. Ανοίγει μόνο κατά τις ώρες αποχώρησης των 

νηπίων. 

ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΝΗΠΙΩΝ :  

Η αποχώρηση του πρωινού υποχρεωτικού τμήματος από το νηπιαγωγείο γίνεται στις 

13:00μ.μ. Τα παιδιά παραδίδονται μόνο στους αναγραφόμενους ενήλικες στην υπεύθυνη 

δήλωση προσέλευσης/αποχώρησης που συμπλήρωσαν οι γονείς τους κατά την εγγραφή 

τους. Κατά την διάρκεια της αποχώρησης δεν παραδίδεται μαθητής/τρια σε ανήλικο. 

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει αποκλει-

στικά στον γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς/κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν 

το ωράριο των παιδιών τους. Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται να απο-

χωρήσουν από το σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια. Αν παρου-

σιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. 

ασθένεια), ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας/ασκών την επιμέλεια για να παραλά-

βει το παιδί του/της, και το παραλαμβάνει αφού πρώτα ενυπόγραφα δηλώσει ενώπιον 

της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας το γεγονός αυτό, σύμφωνα με το νέο ΦΕΚ 

(5387/2024).  

ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ : 

Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή 

προσαρμογή των μαθητών/τριών, δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής 

στο Νηπιαγωγείο κατά τις πρώτες δύο εβδομάδες μόνο για τα παιδιά που φοιτούν για 

πρώτη φορά και εμφανίζουν θέματα προσαρμογής  (παρ.7,άρθρο2 Π.Δ.79/2017 όπως 

τροποποιήθηκε με το νόμο 4559/2018, άρθρο 23). 



4. ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ :  

ΦΟΙΤΗΣΗ 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική και 

εποπτεύεται από την Εκπαιδευτικό-Προϊσταμένη, η οποία καταγράφει τις καθημερινές 

απουσίες και τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Η ελλιπής 

φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και 

την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη 

απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το 

νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. 

Συνεπώς η ανελλιπής φοίτηση του παιδιού αποτελεί βασική προϋπόθεση τόσο για την 

ομαλή προσαρμογή του στο σχολικό περιβάλλον, όσο και για την απρόσκοπτη 

παρακολούθηση του προγράμματος δραστηριοτήτων του νηπιαγωγείου. Έτσι λοιπόν 

στο σχολείο εγγράφονται νήπια που συμπληρώνουν τη νόμιμη ηλικία. Στο νηπιαγωγείο 

δηλαδή φοιτούν δύο ηλικίες νηπίων. Η πρώτη ηλικία (νήπια) περιλαμβάνει τα νήπια, τα 

οποία στις 31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν ηλικία πέντε (5) ετών 

και η δεύτερη ηλικία (προνήπια) περιλαμβάνει τα νήπια, τα οποία στις 31 Δεκεμβρίου 

του έτους εγγραφής συμπληρώνουν ηλικία τεσσάρων (4) ετών. 

ΑΠΟΥΣΙΕΣ 

Οι απουσίες ενημερώνονται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του myschool, γι’ αυτό τον 

λόγο θα πρέπει να γνωρίζουμε την αιτιολόγησή τους. Αν οι απουσίες του μαθητή του 

νηπιαγωγείου υπερβαίνουν τις εκατό (100) ανά διδακτικό έτος, η βεβαίωση φοίτησης 

για την εγγραφή στην Α ́ Δημοτικού χορηγείται με απόφαση του συλλόγου 

διδασκόντων που εκδίδεται ύστερα από σύμφωνη γνώμη του Συντονιστή 

Εκπαιδευτικού Έργου Νηπιαγωγών. Σε αντίθετη περίπτωση ο μαθητής επαναλαμβάνει 

τη φοίτηση στο νηπιαγωγείο (άρθρο 204 του νόμου 4610/07-05-2019). Παιδιά που 

εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της παραγράφου 8 του άρθρου 6 εγγράφονται 

υποχρεωτικώς στο δημοτικό. Αν είναι άρρωστο, υποχρεωτικά θα πρέπει να 

προσκομίζεται ιατρική βεβαίωση στην οποία θα αναφέρεται επακριβώς το είδος της 

ασθένειας που είχε και θα τονίζεται σαφώς από τον θεράποντα ιατρό η δυνατότητά του 

να επανέλθει στο νηπιαγωγείο, χωρίς να υπάρχει κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειάς του 

στα άλλα παιδιά. Αν δεν ήταν άρρωστο, να προσκομίζεται υποχρεωτικά βεβαίωση των 

γονέων στην οποία θα αναφέρεται ο λόγος της απουσίας του. Εφόσον δεν επιλύεται το 

πρόβλημα της συστηματικής και της αδικαιολόγητης απουσίας του παιδιού αναζητείται 

ο μαθητής και η οικογένεια του μέσω της αστυνομικής και δημοτικής αρχής καθώς και 

της αρμόδιας κοινωνικής υπηρεσίας (άρθρο 13, ΠΔ79/2017). 

 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 



Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στην κατάλληλα 

διαμορφωμένη αίθουσα - εσωτερικός παιδότοπος, όπως έχει καθοριστεί από το 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα.  Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης 

κοινωνικών σχέσεων, όπου οι μαθητές και οι μαθήτριες αλληλοεπιδρούν ,παίζουν 

αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν, απευθύνονται 

στους/στις εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στην κατάλληλα διαμορφωμένη αίθουσα. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να 

παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες τους 

σχολείου από τα κάγκελα των παραθύρων του εσωτερικού παιδότοπου. 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο αποτελεί το πιο σημαντικό βήμα στη ζωή του παιδιού για 

τη μάθηση, την προσωπική ανάπτυξη και κοινωνικοποίησή του. Οι μαθητές και 

μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή εκπαιδευτική 

διαδικασία σεβόμενοι τους κανόνες του σχολείου, όπως διαμορφώνονται από τους 

ίδιους και τους εκπαιδευτικούς της τάξης, όπως και το δικαίωμα των συμμαθητών και 

συμμαθητριών τους για μάθηση. Τα παιδιά μαθαίνουν να συνεργάζονται, να 

δημιουργούν, να αλληλοεπιδρούν, να αυτενεργούν και να είναι υπεύθυνα. Η 

συνεργασία μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή 

ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα. 

5. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ - ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ:  

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤHΣ/Η ΔΙΕΥΘYΝΤΡΙΑ Η΄ 

ΠΡΟΪΣΤAΜΕΝΟΣ/ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ  

Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 

διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη 

σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς, για την ομαλή λειτουργία του σχολείου. Επίσης 

ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις 

εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και τις 

αρμοδιότητες του Συλλόγου Διδασκόντων. Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση 

παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη 

λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς. Ακόμη είναι 

υπεύθυνος/υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και 

αισθητική των χώρων του Νηπιαγωγείου, καθώς και για την προστασία της υγείας και 

ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών. Τέλος έχει την ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού 

κλίματος στο σχολείο και για την ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της 

σχολικής κοινότητας. 

ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΤΟΥ  ΣΧΟΛΕΙΟΥ  

Συνεισφέρουν στη δημιουργία ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος στο 

σχολείο. Οι μεταξύ τους σχέσεις, καθώς και οι σχέσεις τους με την προϊσταμένη του 

Νηπιαγωγείου είναι σχέσεις αμοιβαίου σεβασμού, συναδελφικότητας, συνεργασίας και 

επικοινωνίας. Επίσης οφείλουν να τηρούν εχεμύθεια σε ότι αφορά την πορεία κάποιων 



μαθητών και ιδιαίτερα για θέματα που θεωρούνται προσωπικά δεδομένα. Επικοινωνούν 

με τους γονείς, όταν απουσιάζει ο μαθητής πλέον των τριών (3) ημερών και δεν έχουν 

ενημερωθεί για την αιτία της απουσίας. Ακόμη αντιμετωπίζουν τους γονείς/κηδεμόνες 

των παιδιών ως συνεργάτες, αρωγούς στο έργο τους για την καλύτερη διαπαιδαγώγηση 

των παιδιών. Ακούν με σεβασμό τους όποιους προβληματισμούς τους και προσπαθούν 

να δώσουν λύσεις ως ειδικοί του χώρου, οι οποίες θα βελτιώσουν τις γνωστικές, 

κοινωνικές και συναισθηματικές δεξιότητες των παιδιών. Σε περίπτωση όμως που η 

συμπεριφορά (γνωστική, κινητική, κοινωνική, συναισθηματική, προβλήματα λόγου) 

των νηπίων χρήζει διάγνωσης/ υποστήριξης από ειδικούς επιστήμονες, οι εκπαιδευτικοί 

κατευθύνουν/συμβουλεύουν τους γονείς/κηδεμόνες για την καλύτερη και 

αποτελεσματικότερη παροχή βοήθειας προς αυτούς. Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις 

γνώσεις τους, σχετικά με τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων μορφών 

επιμόρφωσης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης, 

όσο και μέσω της ενδοσχολικής επιμόρφωσης ή και της αυτοεπιμόρφωσης. 

ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ 

Επιδεικνύουν σεβασμό με τη στάση τους προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας, 

κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης ,συμμετέχουν ενεργά 

συνδιαμορφώνοντας την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία. Επίσης οι μαθητές 

απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν 

τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο 

στη σχολική ζωή. Επιπρόσθετα προσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους 

χώρους και δείχνουν ενδιαφέρον για την υλική περιουσία του σχολείου. Τέλος 

αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή 

ψυχολογική) και προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. Σε 

περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και 

σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και ενημερώνουν τον υπεύθυνο 

εκπαιδευτικό τμήματος. Ακόμη μπορούν να απευθυνθούν στην  Προϊσταμένη του 

Νηπιαγωγείου. 

 

ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 

Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 

ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του τον υπεύθυνο της τάξης. Ακόμη να 

διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές, ώστε να 

ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. Επίσης να συνεργάζονται 

αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με τη Διεύθυνση 

και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 

Τέλος ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για 

κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους-θέματα υγείας, ειδικές 

εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής 

κατάστασης-τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και 

συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ  



    Τα ζητήματα δύσκολης συμπεριφοράς των μαθητών/ μαθητριών στο Σχολείο 

αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με την εκπαιδευτικό 

υπεύθυνο της τάξης,  την  προϊσταμένη της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο 

Διδασκόντων  και τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη 

δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε 

απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και 

των δικαιωμάτων του παιδιού. Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να 

λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη 

τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να 

γίνουν υπεύθυνοι πολίτες.   Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν 

εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού 

κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις 

αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του. Οι 

γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή 

συμπεριφορά των παιδιών τους. Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων 

είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη.    

 ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΜΑΘΗΣΙΑΚΩΝ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ. 

 Για την αντιμετώπιση μαθησιακών δυσκολιών ο εκπαιδευτικός της τάξης συνεργάζεται 

με την προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, τους γονείς των μαθητών ,τη  Σύμβουλο 

Εκπαίδευσης  και το ΚΕΔΑΣΥ. 

ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα 

δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από 

το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. Υπογραμμίζουμε  ότι, 

σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία  απαγορεύεται η χορήγηση φαρμακευτικής 

αγωγής σε μαθητές από τους εκπαιδευτικούς. Παρέχονται όμως οι πρώτες βοήθειες και 

ενημερώνονται τηλεφωνικά οι γονείς του παιδιού ή το ΕΚΑΒ (σε περίπτωση 

εξαιρετικού περιστατικού). 

 

6. ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ- ΓΙΟΡΤΕΣ- ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ  

Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου, καθώς και οι διδακτικές 

επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην πραγματοποίηση του 

σχολικού έργου. Γι’ αυτό οι μαθητές καλό θα ήταν να μην απουσιάζουν από αυτές, αν 

δεν έχουν σοβαρό λόγο. Ο εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου, ο εορτασμός της 25ης 

Μαρτίου, των Χριστουγέννων και της λήξης της σχολικής χρονιάς γίνεται  μεταξύ των 

εκπαιδευτικών, των μαθητών και των γονιών τους. Στις Εθνικές γιορτές, αλλά και στις 

θρησκευτικές, μετά τη λήξη της γιορτής αποχωρούν τα παιδιά. Ακόμη υπάρχει η 

δυνατότητα μεταφοράς ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες για την 

πραγματοποίηση εκδηλώσεων, που μπορεί να πραγματοποιηθεί έως δυο φορές ανά 



διδακτικό έτος (άρθρο 16 ΠΔ79/2017 όπως τροποποιήθηκε από άρθρο 23, ν. 

4559/2018). 

ΓΙΟΡΤΕΣ 

Οι εκδηλώσεις για την επέτειο της εθνικής εορτής της 28ης Οκτωβρίου 

πραγματοποιούνται στις 27 Οκτωβρίου, ημέρα κατά την οποία τιμάται και η ελληνική 

σημαία και για την επέτειο της εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου στις 24 του ίδιου μήνα. 

Σε περίπτωση που η 28η Οκτωβρίου και η 25η Μαρτίου είναι Κυριακή ή Δευτέρα, οι 

εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή. Εορταστικές εκδηλώσεις όπως 17 

Νοέμβρη και Τριών Ιεραρχών, πραγματοποιούνται με απόφαση του Υπουργού Εθνικής 

Παιδείας και Θρησκευμάτων ή του οικείου Νομάρχη, όταν πρόκειται για εκδήλωση 

τοπικού ενδιαφέροντος όπως 19 Οκτωβρίου (Απελευθέρωση Σαμοθράκης). Τα 

νηπιαγωγεία μπορούν να παίρνουν μέρος στον γενικό εορτασμό των εθνικών και 

τοπικών εορτών, σύμφωνα με το πρόγραμμα της Νομαρχίας ή της δημοτικής αρχής. 

Ακόμη ο εκκλησιασμός νηπίων μπορεί να γίνει, ύστερα από απόφαση του διδακτικού 

προσωπικού, εφόσον το επιτρέπουν οι τοπικές συνθήκες και εξασφαλίζονται οι 

προϋποθέσεις για ασφαλή μετάβασή τους στον ναό.  

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 

Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται το ημερήσιο σχολικό διδακτικό ωράριο, 

ενώ θα υπάρχει έγκαιρη ενημέρωση προς τους γονείς και γραπτή έγκρισή τους. Σε 

διαφορετική περίπτωση τα παιδιά δεν συμμετέχουν και δεν προσέρχονται στο σχολείο. 

7. ΣΙΤΙΣΗ- ΔΕΚΑΤΙΑΝΟ  

Κάθε παιδί θα πρέπει από την αρχή της σχολικής χρονιάς να έχει μαζί του μία σχολική 

τσάντα νηπιαγωγείου (με εύχρηστο κούμπωμα), μέσα στην οποία θα φέρνει καθημερινά 

το πρόγευμα . Θα πρέπει επίσης να έχει μία μικρή υφασμάτινη πετσέτα την οποία θα 

στρώνει επάνω στο τραπέζι, το μπολ του φαγητού του, κουτάλι/ πιρούνι και το 

παγουρίνο/ μπουκάλι του. Οι ώρες του προγεύματος είναι ιδιαίτερες στιγμές της 

ημέρας. Επίσης το δεκατιανό θα πρέπει να είναι υγιεινό και αρεστό στο παιδί. 

Απαγορεύονται τα γαριδάκια, τσιπς, σοκολάτες, κρουασάν τυποποιημένα κ.α. Δεν 

πρέπει να έχει μαζί του τσίχλες ή καραμέλες, για λόγους ασφάλειας τόσο του ιδίου, όσο 

και των άλλων παιδιών. Σε περίπτωση γενεθλίων τα γλυκά μοιράζονται συσκευασμένα 

και καταναλώνονται στο σπίτι τους. 

8. ΧΡΗΣΗ ΕΙΚΟΝΩΝ ΚΑΙ ΒΙΝΤΕΟ ΑΠΟ ΣΧΟΛΙΚΕΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  

Δεν επιτρέπεται στους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών να αναρτήσουν φωτογραφίες 

ή βίντεο στο διαδίκτυο από διάφορες εκδηλώσεις του σχολείου (Ν.GDPR 4624/2019). 

Εικόνες από σχολικές δραστηριότητες των παιδιών που θα αναρτηθούν από τους 

εκπαιδευτικούς σε εγκεκριμένους εκπαιδευτικούς ιστότοπους και στον ιστότοπο του 

σχολείου, θα έχουν υποστεί επεξεργασία και θα γίνονται μόνο μετά την ενυπόγραφη 

έγκριση των γονέων για την προστασία των προσωπικών δεδομένων των νηπίων. 



9. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ – ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ  

Το Σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του/της μαθητή/τριας, 

τους γονείς /κηδεμόνες και φορείς, των οποίων όμως ο ρόλος είναι διακριτός. Κάθε 

φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο /η μαθητή/τρια ,ο 

πρώτος που ενημερώνεται σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας/ασκών την επιμέλεια, ο 

οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το σχολείο. 

Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να συμπεριφέρονται προς όλους τους εκπαιδευτικούς με 

τη δέουσα ευγένεια, σοβαρότητα και σεβασμό που επιβάλλει το λειτούργημά τους και 

ο χώρος του σχολείου. Οφείλουν να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και 

συμπεριφορά του παιδιού τους από τη νηπιαγωγό της τάξης. Για το λόγο αυτό οι 

συναντήσεις γονέων και εκπαιδευτικών θα είναι τακτικές, εκτός διδακτικού ωραρίου 

αλλά εντός ωραρίου εκπαιδευτικού. Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων πρέπει το 

Νηπιαγωγείο να γνωρίζει ποιος από τους δυο γονείς έχει την κηδεμονία 

(Φ7/517/127893/Γ1/13.10.2010). 

Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν : 

 Nα γνωστοποιούν εμπιστευτικά στη νηπιαγωγό της τάξης και στην προϊσταμένη 

κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά στη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή αλλά 

και οποιαδήποτε αλλαγή στη ζωή του παιδιού (π.χ. διαζύγιο, νέο μωρό κ.λπ.), 

προκειμένου η νηπιαγωγός να γνωρίσει καλύτερα τις ανάγκες και τις αδυναμίες 

του και να δουλέψει πάνω σ’ αυτές. 

 Να δίνουν στο σχολείο τους αριθμούς τηλεφώνων τους για άμεση επικοινωνία 

μαζί τους και να ενημερώνουν το σχολείο για κάθε αλλαγή τους. 

 Να προσκομίζουν έγκαιρα τα διάφορα έγγραφα (π.χ. Α.Δ.Υ.Μ., Βιβλιάρια 

Εμβολίων, Υπεύθυνες Δηλώσεις, κ.ά.) που τους ζητούνται από το σχολείο. 

 Να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων και να 

συνδράμουν στην εύρυθμη λειτουργία τους. 

Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί κανένα 

παιδί στον χώρο του σχολείου. Όταν κάποιος μαθητής δημιουργεί πρόβλημα, πρέπει να 

το συζητούν πρώτα με την υπεύθυνη νηπιαγωγό . 

 

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ  

Ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της 

ευθύνης στους μαθητές/στις μαθήτριες σε ότι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώ-

ρου. Καθαροί, αεριζόμενοι και συντηρημένοι χώροι αιθουσών, του αύλειου χώρου, 

της σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον ο-

ποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. Φθορές, ζημιές και κακή 

χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές 



του και οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Στις περι-

πτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολι-

κών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής 

και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευ-

ταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει 

τον γονέα/κηδεμόνα του/της. Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας κα-

λεί τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα αποδίδε-

ται η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημε-

ρών. Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να αποκαταστήσουν τη ζη-

μία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή στη 

Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Δή-

μος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να λάβει τρεις (3) προσφορές για 

την αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει την πιο οικονομική, συντάσσοντας 

προς τούτο σχετικό πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, 

τότε ο οικείος Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη 

καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό εξόφλησης στους γονείς/κηδεμόνες του/της 

μαθητή/τριας. Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το 

ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής Επιτροπής και γνω-

στοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής του θα υπάρξει σχε-

τική βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου και εί-

σπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η 

σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής της. 

10. ΔΑΝΕΙΣΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  

Στο σχολείο λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη, όπου κάθε παιδί δανείζεται κάθε 

Παρασκευή ένα βιβλίο και το επιστρέφει στο σχολείο τη Δευτέρα . Ο μαθητής είναι 

υποχρεωμένος να προσέξει το βιβλίο και να το επιστρέψει χωρίς ζημιές, αν ωστόσο το 

βιβλίο καταστραφεί ή φθαρεί ο μαθητής υποχρεούται να το αντικαταστήσει. 

11. ΨΗΦΙΑΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ  

 
1. Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών μπορούν να εκδίδουν ψηφιακά τη 

βεβαίωση φοίτησης μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας 

Διοίκησης(https://www.gov.gr). Το σχολείο διασφαλίζει ότι οι γονείς 

ενημερώνονται σχετικά με τη διαδικασία και υποστηρίζονται σε περίπτωση που 

χρειαστεί. 

2.Ψηφιακή Πλατφόρμα για την Αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας και 

Εκφοβισμού 

Σύμφωνα με το νόμο ν.5029/2023,το σχολείο παρέχει πρόσβαση στην πλατφόρμα 

αναφορών (https://stop-bullying.gov.gr) για την αντιμετώπιση περιστατικών 

ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού.  Η Προϊσταμένη Θεοδώρου Θεοδώρα είναι 

υπεύθυνη για την παρακολούθηση και τη διαχείριση των αναφορών. 

      3.Ψηφιακή Ενημέρωση Γονέων/Κηδεμόνων 

Μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας “e-Parents”(https://eschools.minedu.gov.gr), οι 

γονείς –κηδεμόνες έχουν τη δυνατότητα να ενημερώνονται για τις απουσίες των 



μαθητών/τριών. Το σχολείο διασφαλίζει την τακτική ενημέρωση της πλατφόρμας με τα 

σχετικά δεδομένα. 

 

12. ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ 

ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ  

Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της 

διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, εξαναγκασμού και 

σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος 

είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της 

συνεργασίας σχολείου-οικογένειας, η προώθηση της συνεργασίας σχολείου με φορείς 

όπου κρίνεται σκόπιμο. 

Στόχος μας είναι να προλάβουμε αλλά και να αντιμετωπίσουμε φαινόμενα βίας και 

σχολικού εκφοβισμού μέσα από κατάλληλες δραστηριότητες, συζητήσεις με   μαθητές 

και ενημερώσεις των γονέων. 

 

13. ΣΧΟΛΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

Στη σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο 

Σύλλογος Διδασκόντων, εκπρόσωπος Γονέων & Κηδεμόνων και ο εκπρόσωπος της 

τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη 

διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο 

λειτουργεί συνεργατικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που 

αφορούν στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό 

χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής του 

Νηπιαγωγείου. 

 

14. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΕ ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ  

Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία 

με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που 

προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. 

Επίσης, ενημερώνει τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους 

αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. Διευκρινίζεται ότι σε 

περίπτωση κρίσης οι μαθητές/μαθήτριες παραδίδονται μόνο στους γονείς/κηδεμόνες 

τους ή στα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για την παραλαβή 

των μαθητών/τριών από τη σχολική μονάδα. Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή 

ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, 

γονείς/κηδεμόνες και η Προϊσταμένη, οφείλουν να   ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που 



εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο 

Πολιτικής Προστασίας, Δήμος, κ.λπ. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας 

και την ασφάλεια των μελών της. 

Σε περίπτωση εκτάκτων καιρικών φαινομένων το μάθημα θα γίνεται με τηλεκπαίδευση. 

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης: Το Σταυροδρόμι πριν το γήπεδο. 

 

 

15. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ – ΣΧΟΛΙΚΟΣ 

ΙΣΤΟΤΟΠΟΣ:  

Το σχολείο διαθέτει και λειτουργεί ιστολόγιο : blogs.sch.gr/nipxsamoth 

Υπεύθυνοι για την διαχείριση και την διασφάλιση των προσωπικών δεδομένων των 

παιδιών είναι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σύμφωνα με τις οδηγίες του Π.Σ.Δ. Ακόμη 

οι εκπαιδευτικοί επικοινωνούν συχνά με τους γονείς είτε μέσω του τηλεφώνου του 

νηπιαγωγείου (2551041767) είτε ηλεκτρονικά στο mail@nip-samoth.evr.sch.gr. 

Η τροποποίηση της  επικαιροποίησης του Εσωτερικού Κανονισμού του Νηπ/γείου 

Χώρας 

έγινε με αρ. Πράξης 8/16-10-2024 

 

Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου 

 

 

 

Θεοδώρου Θεοδώρα 

 

 

 



 

 

 

Ο Διευθυντής Π.Ε. Ν. Έβρου 

 

 

 

 

 

 

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης Π.Ε. 60 
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